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Fachschaft Promotion

Andreas nimmt noch einmal Kontakt zum Sprecher_innenkollektiv 

auf, um eine Vernetzung zur Vermeidung von Doppelstrukturen 

und Durchsetzung gemeinsamer Interessen voranzutreiben.

Thema

Am 31.10. um 12:00 Uhr trifft sich der WiMi Rat, um ein Treffen zur 

Promotion am 09.11. mit Herrn Prof. Müller-Rommel vorzubereiten. 

Die FGV Promotion ist eingeladen, am Treffen am 31.10. 

teilzunehmen. Daniel wird an diesem Treffen teilnehmen und 

mögliche Themen kurz mit Miriam abstimmen. Christoph stellt den 

Kontakt her.

Einzubringende Themen:

- Vermeidung von Doppelstrukturen

- Abstimmung von Interessen und gegenseitige Unterstützung

Abstimmung

Sitzungsprotokoll

Die Agenda der aktuellen Sitzung wird besprochen.

Vernetzung mit dem WiMi Rat

Begrüßung / Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wird verabschiedet.

Verbesserungsvorschlag einer Promovierenden

Die FGV wurde per Email darauf hingewiesen, dass ein Angebot 

zur quantitativen Analyse speziell für Sozialwissenschaftler (SPSS, 

Fragebogendesign etc.) im Promotionsstudium fehlt.

Die Anfragende wurde zunächst an das Methodenzentrum 

verwiesen, wo es seit diesem Wintersemester eine Professor für 

quantitative Forschungsmethoden gibt. Dennoch wird die FGV das 

Thema beim Treffen mit der Graduate School ansprechen und 

klären, ob eine solches Angebot realisiert werden kann.

Vernetzung mit dem Sprecher_innenkollektiv der 

Promotionsstipendiat_innen der Leuphana
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Wir würden uns gerne bei den Promovierenden am Beginn des 

Wintersemester 2011/12 vorstellen. Hierfür scheint uns weiterhin 

die Einführungsveranstaltung zur Wissenschafttheorie am 19.10. / 

26.10. geeignet, wobei diese scheinbar nur für Dr.phil. und 

Dr.rer.nat. Promovierende ist. Dieses Anliegen wird beim Treffen 

mit der GS thematisiert und es wird nach alternativen Terminen 

(z.B. bei einer Eröffnungsveranstaltung der GS) gesucht.

Vorstellung bei den Promovierenden

Treffen mit der Graduate School (GS)

Termin: Fr. 07.10., 10:00 Uhr 

Teilnehmende: Frau Wothmann, Frau Nickels, Daniel Goerke, 

Christoph Dziedek 

Ort: Gebäude 7, Graduate School.

1. Themen Allgemein:

- Vorstellung der FGV bei der GS

- Wünsche der GS, wo wir uns konstruktiv einbringen können.

- Link zu unserer HP auf der Seite der GS

- Bürofrage: Klärung mit Herrn Brei

2. Themen Promotionsstudium (teilstrukturiert):

- Stand zum Modul Forschungsmethoden (für jedes Kolleg/jeden 

Doktorgrad ein Modul?)

- Wissenschaftstheorie und -praxis sollen übergeordnet und 

unabhängig von der Fachlichkeit behandelt werden, sodass die 

Angebote für alle Promovierenden relevant sind.

- Angebot zur quantitativen Analyse speziell für 

Sozialwissenschaftler (SPSS, Fragebogendesign etc.) [Top 3]

- Rolle des Prüfungsamtes / HISPOS für das "Sammeln" von 

Studienleistungen im Promotionsstudium.

- Können wir einen Vertreter bei den Sitzungen der GS zur 

Semesterplanung einbringen?

3. Weitere Themen:

- Promotionskollegsprecher_innen für Bildung nicht aktiv. Wie 

gestaltet sich dies bei den anderen Kollegs? Gibt es hier 

regelmäßigen Austausch mit der GS und/oder den 

Promotionskommissionen?

- Statusproblem bei Rückmeldung für Promotionsstipendiaten in 

Verlängerungsphase.

- Vortragsreihe: Diskussion sinnvoller Ergänzung bestehender 

Angebote

Jedes Mitglied der FGV ist aufgerufen, weitere Themen zu 

benennen.
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Ort, Datum, Unterschrift

Sonstiges

Vortragsreihe Vorschlag: Seminare zu praktischen Fragen der 

Promotion (Recht, Krankenversicherung, GEW...) Dieser Punkt soll 

in der nächsten Sitzung wieder diskutiert werden.

Nächster Sitzungstermin: 

Mi, 18.10.11 / 12:15 Uhr / RW 008

Sprechstunden können wir erst anbieten, wenn uns ein Raum zur 

Verfügung steht.

Büroraum: Herr Brei hat auf unsere Anfrage nicht reagiert. Wir 

versuchen weiterhin ggf. auch über die GS Kontakt herzustellen.

Haushalt: Christoph geht dem Stand des Antrags auf 

Haushaltübertragung ins WS2011/12 nach.





weitere Punkte von Miriam? WiMi Rat und 

Grad School


